
Στατιστικά στοιχεία σχετικά με την 
ασφαλή χρήση του διαδικτύου από 

τους μαθητές του σχολείου μας 



 Στην έρευνα συμμετείχαν 170 μαθητές και 
μαθήτριες του σχολείου,  73 κορίτσια και 97 
αγόρια ηλικίας 12-15 ετών. Τα αποτελέσματα 
μπορείτε να τα δείτε αμέσως παρακάτω. 



Οι περισσότεροι μαθητές (83,5%) χρησιμοποιούν κινητό με σύνδεση στο 
ίντερνετ. Το στοιχείο αυτό συμφωνεί με άλλες έρευνες που δείχνουν τη 
σημαντική επικράτηση των smart phones. Συγκεκριμένα το 2025 αναμένεται 
ότι 8 στους 10 πολίτες της Ευρώπης θα έχουν κινητό ,με πρόσβαση στο 
Ίντερνετ. 



52,9% των παιδιών κάνουν χρήση του κινητού στο δωμάτιο τους. Αυτό 
πιθανόν υποδηλώνει τον ανεπαρκή έλεγχο της χρήσης από τους γονείς. 



61,2% των μαθητών ξεκίνησε να χρησιμοποιεί το διαδίκτυο από μικρή 
ηλικία(7-10 ετών) με αποτέλεσμα να είναι εξοικειωμένοι με την 
τεχνολογία σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό από παλαιότερες γενιές. 



40% των παιδιών τρώνε και 52% διαβάζουν μπροστά σε κινητό ή 
υπολογιστή. Άμεσες συνέπειες των συνηθειών αυτών είναι η αύξηση των 
ποσοστών παχυσαρκίας στους εφήβους αλλά και η αδυναμία 
συγκέντρωσης. 



Το συντριπτικό ποσοστό καθημερινής χρήσης του διαδικτύου (92% περίπου) 
από τους μαθητές, καταδεικνύει τη δύναμη που ασκεί ο παγκόσμιος ιστός 
στην καθημερινότητα μας σαν πηγή πληροφορίας αλλά και διασκέδασης. 



Μεγάλο ποσοστό των 
μαθητών κάνει χρήση του 
κινητού και του υπολογιστή 2-
3 ώρες καθημερινά αλλά και 
το Σαββατοκύριακο. Ενώ 
αντίστοιχα σημαντικό 
ποσοστό χρησιμοποιεί κινητό 
ή υπολογιστή πάνω από 3 
ώρες καθημερινά και το 
Σαββατοκύριακο (21% και 
32% αντίστοιχα). Τα στοιχεία 
αυτά πρέπει να μας 
προβληματίσουν ιδιαίτερα,   
δεδομένου ότι ειδικοί 
συνιστούν ότι ένας μαθητής 
Γυμνασίου μπορεί να περνάει 
το πολύ 1 ώρα κάθε μέρα 
μπροστά σε υπολογιστή ή 
κινητό 



Η πλειοψηφία των μαθητών διατηρεί λογαριασμό σε κάποιο 
κοινωνικό δίκτυο(85%) ενώ αντίστοιχα ψηλό ποσοστό έχει 
ανεβάσει φωτογραφίες του στο διαδίκτυο(68%). 



Η έρευνα έδειξε ότι οι περισσότεροι μαθητές έχουν λογαριασμό στο 
instagram, κοινωνικό δίκτυο που ευνοεί το «ανέβασμα» κυρίως 
φωτογραφιών και το σχολιασμό με μικρά σε έκταση μηνύματα 



Εφησυχαστικό είναι το γεγονός ότι παρόλο που οι μαθητές χρησιμοποιούν 
και μάλιστα από μικρή ηλικία τα κοινωνικά δίκτυα, οι περισσότεροι είναι 
ενημερωμένοι για τις ρυθμίσεις ασφαλείας και για την  επικινδυνότητα του να 
έχουν δημόσια προφίλ: Η έρευνα έδειξε ότι το 53% των μαθητών έχει ιδιωτικό 
προφίλ στο οποίο πρόσβαση έχουν μόνο οι φίλοι, 16% εν μέρει ιδιωτικό και 
μόνο ένα μικρό ποσοστό (19%) έχει δημόσιο προφίλ. 



Πολύ σημαντικός είναι ο ρόλος των γονέων στην προστασία των παιδιών από 
τους κινδύνους του διαδικτύου, όπως τονίζουν ειδικοί επιστήμονες.  Η άγνοια 
χρήσης του υπολογιστή απο την πλευρά τους και η ελειπής επιτήρηση ευνοούν 
την παραβατική και αποκλείνουσα συμπεριφορά στο διαδίκτυο: Δυστυχώς η 
έρευνα έδειξε ότι οι μαθητές σε μεγάλο ποσοστό ξέρουν να χειρίζονται καλύτερα 
τους υπολογιστές από τους γονείς τους ((57%) και ότι σε ποσοστό (67%) οι 
γονείς δεν ασκούν έλεγχο στα παιδιά για τη χρήση του. 



Ελάχιστα παιδιά έχουν αναρτήσει στο προφίλ τους στο κοινωνικό δίκτυο που 
χρησιμοποιούν, προσωπικά στοιχεία, όπως το τηλέφωνο (4,8%) ή τη 
διεύθυνση του σπιτιού τους (μόλις το 1,8%). Τα περισσότερα φαίνεται να 
έχουν επίγνωση των κινδύνων που ενέχει η δημοσιοποίηση προσωπικών 
πληροφοριών καθώς το 53% των μαθητών έχει μόνο μια φωτογραφία που 
δείχνει το πρόσωπο και το 51% έχει δημοσιοποιήσει μόνο το ονοματεπώνυμο 



Παρόλο που η πλειοψηφία των μαθητών (74%) δεν έχει λάβει κάποιο 
κοροιδευτικό, απειλητικό ή χυδαίο μήνυμα, ωστόσο το ποσοστό που έχει δει 
στο κινητό του κάποιο μήνυμα από τις παραπάνω κατηγορίες, δεν είναι 
αμελητέο καθώς αγγίζει το 36%. Το ποσοστό αυτό μας δείχνει την ένταση του 
προβλήματος του διαδικτυακού εκφοβισμού. 



Ο σημαντικός ρόλος των γονέων στην πρόληψη και αντιμετώπιση του 
προβλήματος του διαδικτυακού εκφοβισμού καταδεικνύεται από το 
γεγονός του ότι 77% των παιδιών αν λάβει κάποιου είδους μήνυμα με 
απειλητικό ή άλλο τέτοιο περιεχόμενο, θα ζητήσει βοήθεια από τους 
γονείς. 



Το ποσοστό των μαθητών που έλαβε μηνύματα προσβλητικά, 
κοροϊδευτικά ή άλλα τέτοια για φίλους ανέρχεται στο 24%, ποσοστό 
αρκετά σημαντικό.  



Ελπιδοφόρο είναι το γεγονός ότι 65% σχεδόν των μαθητών αν λάβουν 
κάποιο προσβλητικό μήνυμα για φίλο τους δεν θα το προωθήσουν σε 
άλλους. Αυτό δείχνει ότι τα παιδιά είναι στην πλειοψηφία τους 
ενημερωμένα για τους κινδύνους που ενέχει η δημόσια διαπόμπευση 
ενός προσώπου στο διαδίκτυο. 



Αποτέλεσμα της γενικότερης κινητοποίησης σχετικά με τη σωστή χρήση 
του διαδικτύου και της ευαισθητοποίησης όσον αφορά τη διάγνωση των 
χαρακτητιστικών που σηματοδοτούν την εξάρτηση είναι το γεγονός ότι το 
83% των μαθητών δηλώνουν ότι είναι ενημερωμένοι σχετικά με το πώς 
μπορεί κάποιος να παραμείνει ασφαλής στο διαδίκτυο. 
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